

ГАРМОНІЗАЦІЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ТА ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ УКРАЇНИ З МІЖНАРОДНИМИ СТАНДАРТАМИ

студентка Шевель Т.М.

(науковий керівник ст. викл. Лисиця В. І.)

Розвиток міжнародних ринків веде до інтернаціоналізації національної економіки. Все частіше українські компанії виходять на світові ринки капіталу, залучають зарубіжні інвестиції або іноземних інвесторів. Для цього необхідно формувати фінансову звітність відповідно до міжнародних стандартів. Тому доцільно гармонізувати національну систему бухгалтерського обліку з міжнародною практикою.

Міжнародні стандарти прийняті багатьма фондовими біржами, в тому числі Лондонською, Франкфуртською, Римською, Амстердамською, Гонконгівською, Цюрихською. На деяких фондових біржах (Нью-Йоркській, Йоганнесбурзькій) можна подавати фінансову звітність згідно з МСФЗ, але вимагається також її узгодження з місцевими стандартами.

У зв'язку з тим, що МСФЗ постійно змінюються, все більше спостерігається розбіжностей між ними та національними Положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку. Оскільки відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» П(С)БО не можуть суперечити міжнародним стандартам, найближчим часом слід очікувати внесення відповідних змін до них. Актуальність , гармонізації у сфері бухгалтерського обліку та аудиту почала зростати у зв'язку з розширенням Європейського Союзу (ЄС), яке відбулося 1 травня 1994 р., що відкрило нові перспективи для партнерства, економічної інтеграції та співробітництва України і ЄС. Відповідно до цього було розроблено План дій «Україна - ЄС» від 21.02.2005 р. Зокрема, в ньому наголошувалося на необхідності адаптувати та забезпечити ефективну імплементацію основних принципів відповідних міжнародних правил і стандартів, а також правил і стандартів ЄС.

З урахуванням зовнішньополітичного курсу України на євроінтеграцію та вступ до СОТ Урядом України було прийнято

відповідні нормативні документи, спрямовані на запровадження Міжнародних стандартів фінансової звітності в Україні, а саме: Постанова Кабінету Міністрів України від 14.08.2001р. № 1046, якою було передбачено запровадити у 2003 р. Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку емітентами, цінні папери яких допущені до торгівлі на організаційно оформлених ринках та Розпорядження Кабінету Міністрів України від 18.01.2003р. № 25, яким передбачено перехід акціонерних товариств на Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку в 2004-2005 рр.

Проте ці нормативні документи не виконуються, оскільки вони не узгоджені із Законом про бухгалтерський облік.

Водночас потребує принципів змін система статистичної звітності, оскільки в протилежному випадку підприємства, цінні папери яких перебувають в обігу на фондовому ринку, а також підприємства, які відповідно до законодавства зобов'язані оприлюднювати річну фінансову звітність, складатимуть два комплекти звітності: неуніфікований за МСФЗ для оприлюднення та уніфікований за П(С)БО для органів статистики.

Таким чином ми вважаємо, що на сьогодні міжнародні стандарти не тільки узагальнюють накопичений досвід різних країн, а й активно впливають на розвиток національних систем бухгалтерського обліку та звітності. Ці причини вплинули на вибір Міжнародних стандартів фінансової звітності як орієнтиру для реформування системи бухгалтерського обліку та звітності України.

У зв'язку з тим, що МСФЗ постійно змінюються, все більше спостерігається розбіжностей між ними та Положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку. Оскільки відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» П(С)БО не можуть суперечити міжнародним стандартам, найближчим часом слід очікувати внесення відповідних змін до них.

На нашу думку, в Україні потребує вирішення проблема системи статистичної звітності через встановлення законодавчих вимог до річного звіту підприємства, а не тільки до фінансової звітності.

На законодавчому рівні слід встановити передбачені Директивами ЄС мінімальні вимоги до складу фінансової звітності суб'єктів господарювання, які не зобов'язані оприлюднювати фінансову звітність за МСФЗ